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EXPLOITATION DES DONNÉES D’UNE BALISE GPS
https://sideshow.jpl.nasa.gov/post/series.html 

Exemple de tracé de vecteur de déplacement (station OPMT)

Nom de la station 
d'enregistrement

Série des mesures 
concernant la latitude 
(direction nord-sud)

Série des mesures 
concernant la 
longitude 
(direction est-
ouest)

Série de mesures 
concernant 
l'altitude

Valeur moyenne. 
Remarque : un décalage 
brutal peut être lié à un 
séisme

Coefficient directeur 
de la droite (rate) = 
vitesse moyenne de 
déplacement

Coefficient positif 
= déplacement vers 
le nord.
Coeff négatif = 
déplacement vers  
le sud

Marge d'erreur 
(ne pas en tenir 
compte) et unité

Coefficient positif 
= déplacement vers 
l'est
Coeff négatif = 
déplacement vers 
l'ouest

Échelle : 1 cm ↔ 0,5 cm.an-1

Vecteur déplacement en 
latitude V

l

(rate = 15,813 mm/yr)

Vecteur déplacement 
en longitude V

L

(rate = 18,008 mm/yr)

Vecteur déplacement V
D
 de la station 

OPMT

 Ou : 0,5 cm/an

En mesurant la longueur du vecteur de déplacement, 
grâce à l'échelle, on peut connaître la vitesse de 
déplacement (si production numérique, copier-coller 
le vecteur et faire une rotation pour l’aligner sur le 
quadrillage afin de connaître la mesure)

rotation

On peut aussi calculer la longueur 
du vecteur de déplacement en 
utilisant le théorème de Pythagore :
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